5 Descartes

Construire le produit de deux longueurs, équations de courbe

Exercice 1

Soient A(3,2), B(5, — 1), C(4,4) des points du plan représentés dans le repere ci-dessus.
D est le point de [AC] tel que AD = 1. La parallele a (BD) passant par C' coupe (AB) en E.

1. Vérifier par la méthode de Descartes que AE = AC' x AB et calculer AE.
2. Déterminer par le calcul les coordonnées du point E ainsi construit.

Correction

1. A,B,E et A,D.,C sont alignés. (DB)//(CE).
D?ap‘rés le théoreme de Thales, A_lC’) = i—g
Ainsi AD x AE = AC x AB.

AD =1donc AE = AC x AB.

Calculons AB et AC.

AB=+/(3-52+(2+1)2=V13; AC=/(3—-4)2+ (242 =5

AE =13 x v/5 = V/65.

2. A,B,E sont alignés et AE = AC x AB donc E = AC x E
— 2 2
1@: o3 = doncﬁ:\/gx :
—1-2 -3 -3
On note (zg,ygr) les coordonnées de E dans le repeére.
TEp — 3 o 2\/5
ye—2)  \-3V5)
Ainsi, 5 =3+ V5 et yE:2—3\/5.
Le point £ a pour coordonnées (3 + /5,2 — 3v/5).




Exercice 2

1. Déterminer la nature de la courbe £ d’équation 2? — 6z + y* 4+ 10y — 2 = 0 dans le plan réel. Préciser
ses caractéristiques.

2. Déterminer les points d’intersection de &£ et de la droite r d’équation y — 3x + 4 = 0 dans le plan
réel.

Correction

L a6+ +10y —2=0 (r -3 -3+ (y+5?—-52-2=0

S (x-3°+(y+5?*-36=0
(=324 (y+5)?*=6

€ est un cercle de centre (3, — 5) de rayon 6.

) 2 —6x+y°+10y—2 = 0 - 2 —6r+1y*+10y—2 = 0
' y—3r+4 = y = 3zv—4
- 7 —6r+ (3r —4)* +10Br—4) -2 = 0
y = 3x—4
- 22 —6x+92° —24x+16+30z —40—-2 = 0
y = 3x—4
1022 =26 = 0
=
y = 3rx—4
1022 = 26
=
y = 3r—4
2 o= 3
& 5)
y = 3rx—4
13 13
xr = — ouxr=—4\—
N 5

5
/13 13
y = 3 3—4ouy:—3 3—4

Les points d’intersection de r et £ ont donc pour coordonnées



Exercice 3

Soit (r,5) € R? Une parabole est définie comme 'ensemble des points P(z,y) situés a égale distance
d’une droite nommeée directrice et d’'un point nommé foyer. Déterminer dans chaque cas une équation de
la parabole H de directrice d et de foyer F'.

On pourra déterminer la distance PF' et la distance de P a d, qu’on notera D(P,d).

P(x,y)
‘I“‘f
......... 0
TF(2,3)
drg=1 o
y drz=—-2 | _ ... v Plry)
0 S F(-1,—4)

Correction
PF=+/(x—2)2+(y—3)2et D(Pd) =y — 1.
PeH < PF = D(Pd)
& PF? = D(Pd)?
& sqrt(z —2)% + (y — 3)22 =(y—1)
S@=27+(@y—-37=(y—1)?
St —dr+4+y  —6y+9=9>—2y+1
o a? —dr 412 = 4y

1
@yzsz—x—%B

1
Une équation de H est y = z_lx2 —x+ 3.

PF=+/(z+1)2+ (y+4)2et D(Pd) =z +2.
PcH < PF=D(Pd)
& PF? = D(Pd)?
&V 2+ (y+ 472 = (a+2)°
S@+1)°+y+4)?>=(z+2)°
S’ 42+ 14+ 2 +8y+16=0>+42 +4
& 20 =—y* —8y—13

1, 13

S r=— 4 —

T 2y+y+2
13

1
Une équation de H est z = §y2 + 4y + 5



